Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад № 41»
Конспект НОД в подготовительной группе
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                              Подготовил:
                 воспитатель Кошовец Е. А.
г. Севастополь  
Цель: выявить и обобщить знания, умения и навыки по разделам ФНМП и грамота 
Задачи:
ФНМП: - совершенствовать знания детей о составе числа в пределах 10 из двух меньших; выявить знания о смежных числах;
- формировать умение решать математические задачи на сложение и вычитание в пределах первого и второго десятков, производить их запись при помощи цифр и знаков, используя игровые материалы Воскобовича;
- продолжать формировать умение решать логические задачи на основе ис-пользования логических блоков Дьенеша, закрепить знания о геометрических фигурах, величине, толщине; 

- выявить и закрепить знания детей о временных понятиях (дни недели, месяца года)

- совершенствовать навыки силуэтного конструирования на плоскости, ориентировку в пространстве; развивать мелкую моторику руки;

Грамота: обобщить и систематизировать знания детей о звуках: слогообразующей роли гласного; совершенствовать навыки звукового анализа; совершенствовать умения детей в делении слов на слоги, в составлении предложений по схеме; закреплять умения детей давать полную характеристику звукам речи; развивать логическое мышление на основе решения ребусов;
- продолжать учить понимать учебную задачу и выполнять ее самостоятельно;
- формировать навык самоконтроля и самооценки выполненной работы;

-воспитывать чувство доброжелательности, взаимопомощи, формировать коммуникативные навыки.

- создать хорошее настроение, воспитывать аккуратность, доброту, взаимовыручку, отзывчивость, чувство товарищества, умение слушать воспитателя и товарищей, желание и умение работать в коллективе.
Оборудование: проектор, экран, блоки Дьенеша, палочки Кюизенера, материалы Воскобовича: «волшебная Восьмерка», четырехцветный квадрат, «Игровизор», «Счетовозик»; наборы по грамоте: фишки (красные, синие, зеленые) и фишки для составления модели предложений. 
Методические приёмы: словесный, игровой, практический.

Ход занятия.
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- Ребята мы сегодня с вами отправляемся в путешествие на архипелаг «Знаний», а поможет нам определить первоначальный вид транспорта «Игровизор»
 Воспитатель проводит графический диктант, а дети, выполнив его правильно, сообщают, что они отправятся на корабле. 
- Совершенно верно. Итак, мы с вами добрались до первого острова, который носит название  «Остров «Чисел».

· ДИ «Волшебная восьмерка»
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Воспитатль проводит блиц- опрос, а дети отвечают и работают с волшебной восьмеркой Воскобовича .

- Сколько деней в неделе? ( 7). Назови соседей числа 7. ( 6 и 8) 
- Сколько рабочих деней? (5). Увеличь число 5 на 1. (6)
- Сколько выходных деней? ( 2) Перечисли их.

- Сколько  месяцев в году? (12). Сколько будет половина года? (6) и т.д.

· ДИ «Состав числа из двух меньших»
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Детям предлагается смоделировать другой корабль и поставить на нем мачты и развесить флажки. 

Дети работают по вариантам, у каждого варианта свое задание: состав числа 10, состав числа 9, состав числа 8 и состав числа 7. После выполнения задания дети проверяют свою работу. 
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ДИ «Составь и реши задачу»

- Молодцы, все справились с заданием, а сейчас мы пересаживаемся на «Счетовозик» и попадаем в лес «Арифметических задач». Но для начала вспомним из каких обязательных компонентов состоит задача? ( Условие, вопрос, решение, ответ). Правильно и так наши задачи.

 На экране появляются  задачи на сложение и вычи-тание в пределах первого десятка. Дети вначале проговаривают задачу вслух, а затем с помощью счетовозика записывают ее решение. 
- А теперь я вам предлагаю самим придумать задачу на сложение/ вычитание, но уже с числами второго десятка, а затем ее решить.
Дети составляют устно задачу, а затее записывают решение на Счетовозике.

Динамическая физминутка

- Посмотрите, ребята, мы с вами добрались до ущелья Логических блоков. Из этих блоков мы с вами можем построить дом.
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ДИ «Построй дом»
На экране появляется изображение модели дома, который дети строят по вариантам. После выполнения задания, все вместе проверяют задание.
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- А теперь ребята, нам нужно перебраться на соседний остров, и поможет нам в этом опять игровизор.

На игровизоре дети выполняют графический диктант «Самолет»
- Вот мы попали на новый остров архипелага, котрый называется «Остров занимательной Грамматики»

Воспитаель проводит блиц – опрос:
- Из чего состоит наша речь? ( из предложений)

- Из чего образуются предложения? ( из слов)

· ДИ «Составь схему предложения»
Дети составляют схему предложения МЫ БУДУЩИЕ ШКОЛЬНИКИ. В ходе работы педагог уточняет количество слов в данном предложении, какое слово первое, какое втрое, какое третье. Что стоит в конце предложения и почему. Зтем дети моделируют данное предложение уже как вопросительное и как восклицательное.

· ДУ «Составь рассказ»
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- А теперь я вам поедлагаю составить не только предложения, но и рассказ.  

Дети поочередно предумывают по схеме предложения так, чтобы получился связный рассказ.

- Продолжаем: предложения образуются из слов, а слова? ( из слогов)

- А из чего образуются слоги? ( из звуков).

- Какие бывают звуки ( гласные и согласные, твердые и мягкие)

 -Как мы на письме обознаечам звук? ( буквой)

- Предлагаю вам смоделировать схему слова ШКОЛА и првести звуко- буквенный анализ и узнать количество слогов в данном слове.

· ДУ «Составь схему» 
      Ш         К         О         Л        А
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Дети выполняют задание, а затем проговаривают выполненную работу.

· ДИ «Какая буква лишняя»
Дети вычленяют лишнюю букву и объясняют свой выбор.

П К А Д М;         О У И Т Э А
· ДУ «Прочитай слоги»
Дети читают предложенные слоги, анализируют согласный звук.

МА         МО

МИ         МУ

МЮ       МЭ

· ДИ «Угадай слово» и «Прочитай по первым звукам»

Дети разгадывают предложенные ребусы.
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- Вот мы и побывали на архипелаге «Знаний».  Справильсь  со всеми заданиями, показали, что мы не зря занимались и вы все готовы к школе, а сейчас мы возвращаемся обратно в группу. И поможет нам в этом чудо- квадрат.

Дети конструируют самолет и покидают группу. 
